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Επιστημονική έρευνα: Η ανάγνωση ενός βιβλίου 
προκαλεί έκρηξη στο ανθρώπινο μυαλό που 
διαρκεί πέντε ημέρες
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Δεν το λέει ένας μανιώδης 

βιβλιοφάγος, έτσι και αλλιώς η μαρτυρία του δεν θα ήταν αντικειμενική, αλλά 
επιστήμονες που οδηγήθηκαν σε αυτό το συμπέρασμα έπειτα από ενδελεχή έρευνα: 
για πέντε ημέρες από τη στιγμή που ολοκληρώνει κάποιος ένα μυθιστόρημα, στο 
μυαλό του γίνεται μια έκρηξη.

Η έρευνα πραγματοποιήθηκε στο αμερικανικό πανεπιστήμιο της Εμορί και το 
συμπέρασμά της είναι ότι διαβάζοντας ένα βιβλίο προκαλείται αυξημένη 
συνδεσιμότητα στον εγκέφαλο και νευρολογικές αλλαγές που επιτείνουν τη 
δύναμη της μνήμης.

Οι αλλαγές αυτές καταγράφηκαν στον αριστερό κροταφικό φλοιό, στην περιοχή 
του εγκεφάλου που σχετίζεται με τη δεκτικότητα για τη γλώσσα, καθώς και την 
αισθητηριακή περιοχή του εγκεφάλου .

Οι νευρώνες της περιοχής αυτής έχουν συσχετιστεί με την εξαπάτηση του νου να 
νομίζει ότι κάνει κάτι που δεν είναι. Για παράδειγμα, σκέφτεται ότι τρέχει (χωρίς 
στην πραγματικότητα να το κάνει) και έτσι μπορεί να ενεργοποιήσει τους 
νευρώνες που σχετίζονται με τη φυσική πράξη της λειτουργίας.

«Οι νευρωνικές αλλαγές που βρήκαμε συνδέονται με μια φυσική αίσθηση και το 
σύστημα κίνησης. Εδειξαν πως με την ανάγνωση ενός μυθιστορήματος, ο 
αναγνώστης μεταφέρεται στο σώμα του πρωταγωνιστή» σημειώνει ο 
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νευροεπιστήμονας καθηγητής Gregory Berns , επικεφαλής της μελέτης.

Για τις ανάγκες της μελέτης, 21 μαθητές κλήθηκαν να διαβάσουν το ίδιο βιβλίο 
(το θρίλερ «Πομπηία» του Ρόμπερτ Χάρις) και αφού το ολοκλήρωσαν, οι 
επιστήμονες σάρωσαν τους εγκεφάλους τους. Τα αποτελέσματα ήταν κάτι 
παραπάνω από ενδεικτικά: όντως εκείνες τις πέντε ημέρες μετά την ανάγνωση 
του βιβλίου, στους εγκεφάλους των μαθητών προκλήθηκε μια μικρή έκρηξη που 
όμως συν τω χρόνω αποδείχθηκε πως δεν ήταν χρονικά περιορισμένη (εντός των 
πενθημέρου), αλλά κρατούσε πολύ περισσότερο.

Πηγή: ikypros.com 

http://www.ikypros.com/easyconsole.cfm?id=83442

